

政法动态

市护路办调研督办铁路安全环境整治

随州日报讯(通讯员郭原)11月6日,市护路办组成调研督办组,到随县万福店农场汉丹线K213+260M铁路沿线天桥、涵洞等复杂区段,现场督办铁路沿线安全环境整治。

行,严防发生行人入网等问题。路地双方严格落实新颁布的《湖北省铁路安全管理条例》,认真履行职责,强化协调联动,合力推动问题整改。

普法宣传进乡村 法治教育入人心

随州日报讯(通讯员何杨)近日,由市委宣传部、市司法局和市农业农村局联合组织开展的2024年“法治乡村基层行”活动走进随州高新区青春村,结合基层法治需求和群众关注的法律问题,为群众送上“法治大餐”。

现场解答了群众关心的婚姻家庭、邻里矛盾、土地承包、劳动争议等法律问题,从而有效引导群众树立办事依法、遇事找法、解决问题靠法的法治观念。

市交通运输综合执法支队开展“百日治超”专项行动

随州日报讯(通讯员罗勇、王永生)近日,市交通运输综合执法支队联合交通警察支队在G316浙河超限站开展货车超限超载“百日治超”专项整治行动,严厉打击货车超限超载违法行为。

辆,查处违法车辆4辆,其中3辆由交通执法人员现场监督卸货,1辆轻微超载教育放行,切实达到消除交通运输安全隐患目的。

行动中,对过往货车车辆进行检查,重点查处货车违法超限超载运输行为。在执法人员指挥引导下,车辆有序进入浙河超限站上磅称重检测。

下一步,市交通运输综合执法支队将继续强化路警联动工作机制,持续推动协同作战模式,让超限运输车辆无处可遁,切实保障公路安全畅通和群众出行安全。



11月7日,随县三里岗镇刘店小学开展消防安全演练活动,旨在让学生们通过学习消防安全知识,掌握灭火器的正确使用方法,增强消防安全意识。(随州日报通讯员 郭欢摄)

法治在线

高效破案 护企安商

为受骗商户追回被骗资金29万余元 随州高新区公安分局

心思,把犯罪的手伸向了他的客户。2024年5月8日,王某威通过微信向之前合作过两次的浙江客户康先生推销并售卖清障车,并以预交定金、交付尾款、车辆上牌、购买保险等理由先后要求康先生向其支付了11万余元购车款。

失去理智的王某威胆子越来越大,他自以为诈骗手段隐蔽,具有较强的欺骗性,且通过这种方式实施诈骗时间线比较长、资金来往复杂、受害人均在外地,公安机关不易发现。

目前,犯罪嫌疑人王某威已被公安机关刑事拘留,骗取康先生及海南陈某、江苏省陈某连的26万余元钱款其家属已主动退还。

此案的成功侦破有力维护了高新区辖区企业的生产经营秩序,保障了企业安全发展、安心经营。下一步随州公安将聚焦主责主业,主动靠前服务,全力为全市经济高质量发展打造安全、稳定、放心的营商环境,为创建平安随州贡献积极力量。

随州检察 漫灌+滴灌 助推未成年人保护工作走深走实

随州日报通讯员 刘大印 孔伟

“在检察机关监督推动下,我们学校的校风、学风有了很大改观,校园周边环境也变得更好了……”近日,随州市检察院未成年人检察部门检察官到某学校对校园周边环境治理情况开展“回头看”时,该校一名老师高兴地说。

近年来,随州检察机关在办好涉未成年人案件的同时,深入剖析未成年人犯罪和侵害未成年人犯罪的成因,研究发案规律,探寻破解之道,通过“漫灌+滴灌”方式,不断拓展法治服务的深度、广度、精准度,推动溯源治理,强化犯罪预防,助力未成年人保护工作走深走实。

拓展深度

深挖犯罪成因提出对策建议凝聚工作合力

“我们将加强对调研报告的学习研究,进一步加大工作力度,与检察机关一道做好未成年人保护工作。”今年8月,在收到市领导批转的《关于随州市近五年侵害未成年人犯罪情况的调研报告》后,随州市检察院党组高度重视,要求未成年人检察部门结合办案,深入梳理近年来办理的相关案件,剖析犯罪原因,提出对策建议,供市领导决策参考。

随州市检察院未成年人检察部门迅速行动,扎实开展相关调研工作,对近五年随州地区侵害未成年人犯罪情况进行了深入梳理,并总结归纳犯罪成因,提出针对性对策建议。该调研报告即被市委主要领导批示并转教育、团委、妇联、政法相关部门共同抓好落实。

此外,针对个别学校校内及周边未成年人犯罪、侵害未成年人案件多发的情况,随州两级检察机关积极开展专题研究,市检察院完成了《关于随州某学校实证调研分析报告》《关于近三年随州市职业院校涉未成年人犯罪调研报告》,广水市检察院完成了《关于妇女儿童权益保护情况的报告》。

随州市委政法委主要领导签批要求相关部门认真研究上述调研报告,举一反三,加强协作配合和长效机制建设,努力为妇女、少年儿童健康成长营造良好环境。

拓展广度

让法治阳光播洒到每个学生身上

“我会认真学习守法,不做校园欺凌的参与者,不做冷漠的旁观者,坚决向校园欺凌说不。”9月底,随州市曾都区检察院未成年人检察部门检察官为八角楼中学1500余名师生讲完法治课,一名学生郑重表示。

为提升学生的交通安全意识和防校园欺凌能力,筑牢未成年人保护安全网,当天的活动还邀请了随州市公安局交警支队、曾都区教育局相关负责人一起参加。

课堂上,交警支队三大队警官结合交通事故典型案例,以案释法,深入浅出地讲解了学生出行中存在的交通风险,以及常见的交通违法行为及其危害,告诫同学们未满16周岁不得骑行电动自行车(共享电动车),未满18周岁不得驾驶电动轻便摩托车、电动摩托车和普通摩托车等交通工具,提醒孩子们深刻认识交通违法行为的危害性,养成文明出行的良好习惯。

曾都区检察院干警林可昕结合校园欺凌典型案例,从什么是校园欺凌、校园欺凌产生的原因、如何避免遭遇校园欺凌以及遭遇校园欺凌该怎么办等方面,以“典型案例+释法说理+现场互动”的方式,让同学们对“校园欺凌”有了更清晰的认识。

她还不厌其烦地引导学生强化自我保护意识,远离校园欺凌。

学生平安涉万家,声声叮嘱皆关爱。为强化犯罪预防,增强青少年法治意识,今年以来,随州检察机关扎实推进“法治进校园”活动,探索通过“刑事办案+法治宣传”工作模式,以案释法,为广大师生开展普法宣讲。目前,全市检察机关已深入各类学校开展法治宣讲37次,覆盖在校学生2万多人,宣讲内容涵盖校园欺凌、网络诈骗、防范性侵害等方面,为平安校园建设贡献了检察力量。

“为持续提升未成年学生的法律素养和自护能力,今年年初,我们还结合办案,精心选取与未成年人保护相关的普法微动漫、微电影等,联合市教育局制作以‘检爱同行 共护未来’为主题的法治宣传光盘,赠予辖区350余所中小学,实现了全市小学、初中、高中‘法治进校园’全覆盖,有效弥补了开展法治讲座等普法形式的不足,方便师生通过多媒体随时观看学习,让法治春雨润泽青少年的心田,受到学校师生一致好评。”随州市检察院未成年人检察部门负责人介绍。

拓展精准度

以订单式服务增强法治教育针对性

强化未成年人保护和犯罪预防,既要“大水漫灌”,也要“精准滴灌”。针对办案中发现一些专业技能类学校、特殊学校、农村偏远学校涉未成年人案件多发高发的情况,随州检察机关深入研究发案规律,将此类学校确立为法治宣传教育的重点,以订单式法治服务推动帮教工作走深走实。

随州市检察院与随州技师学院开展深度合作,通过设置一个法治宣传角、开展一堂法治课、开展一堂心理专题辅导课、赠送一张法治光盘的“四个一”活动,提升法治宣传教育的针对性、实效性。

今年4月17日,该院专门邀请“指尖上的检察·小雪姐姐”未检宣传团成员——省检察院第九检察部副主任阮雪芹来到随州技师学院,开展“法治进校园”普法宣讲和法治宣传实证调研活动,对该校3700余名学生开展法治问卷调研,并在此基础上撰写调研报告,提出加强未成年人保护的精准建议,得到市领导的充分肯定和该校领导的高度重视。

9月,该院向市委政法委汇报,邀请省委政法委员领导来到随州技师学院,以“远离陋习 放飞梦想”为题,为该校新生讲授开学第一课,进一步增强学生的法治意识、法治观念。

为推动溯源治理,随州市检察院还推动随州市教育局于9月初牵头组织召开全市教育委员会成员单位座谈会和全市职业院校校园安全及预防未成年人犯罪会议,通报涉未成年人案件情况,共同分析研判,采取精准措施强化对未成年人的保护。

此外,联合公安、教育、人社、市场监管等部门开展职业院校校园周边环境督查活动,以学校周边文化用品店、零售副食店为重点,开展涉黄赌毒等产品治理。针对相关职能部门履职不到位导致辖区中小学校周边存在向未成年学生提供烟酒、网吧及酒店违规接纳未成年人等问题,结合案件办理向有关职能部门发送检察建议2份,督促相关部门积极履职,加强整改,净化校园周边环境,实现了办案一案、治理一片的良好效果。

“下一步,我们将结合推进‘检护民生’专项行动,继续优化未成年人检察服务,提供优质高效的‘检察产品’,为青少年健康成长贡献检察智慧和力量。”随州市检察院相关负责人表示。

接警后,高新区公安分局高度重视,立即指派刑侦大队组织研判、分析案情、开展外围调查。经过周密侦查,民警迅速锁定了犯罪嫌疑人王某威(男,随州人)的身份,并于8月23日在高新区一出租屋内将犯罪嫌疑人王某威抓获。

王某威到案后拒不交代犯罪事实,案件一度陷入僵局。办案民警及时转变侦查思路,通过外围实地走访随州改装车产业链企业调取证据和调取犯罪嫌疑人相关资金信息,最终明晰了犯罪嫌疑人王某威的犯罪行为链条。当如铁般的证据摆在王某威面前时,犯罪嫌疑人王某威的心理防线终于被突破,最终承认了其实施诈骗的犯罪事实。经过办案民警扩线深挖,一举带破了犯罪嫌疑人王某威实施的另外两起诈骗案件,同时制止了王某威正在实施的一起诈骗案件。

据犯罪嫌疑人王某威交代,其没有固定工作,之前一直靠在网上联系买卖改装车来赚取生活费用。2023年以来,因迷恋上赌博,欠下了大量赌债,妻子也因此和他离了婚。离婚后的他,更是自甘堕落,陷入赌博一发不可收拾。为了偿还赌债并有钱继续用来赌博,他便动起了歪心思,把犯罪的手伸向了他的客户。

2024年5月8日,王某威通过微信向之前合作过两次的浙江客户康先生推销并售卖清障车,并以预交定金、交付尾款、车辆上牌、购买保险等理由先后要求康先生向其支付了11万余元购车款。收到钱款的王某威向随州市高新区某专用汽车有限公司工厂支付了5000元定金下单订购了一台清障车,可在工厂下单生产后,王某威却多次以康先生没有筹备好尾款、没有谈好旧车回收价格为由拖延支付车辆尾款,导致工厂生产的定制新车成了库存车无法销售。而面对康先生交付车辆的催促,王某威则编造各种理由拖延,并将骗取的购车款全部用于自己赌博、日常开销、偿还欠款。同时,王某威还以车辆购买保险退保为由,向保险公司骗取保费7000多元。



检察机关法治宣传进校园

平安法治随州周刊

主持人:许静 QQ:1048482404 设计:向虹

主办:中共随州市委政法委员会 随州日报社 协办:随州市中级人民法院、随州市人民检察院、随州市公安局、随州市司法局、随州市国家安全局、中共随县县委政法委员会、中共广水市委政法委员会、中共曾都区政法委员会、随州高新区政法办 共建:随州市人力资源和社会保障局、随州市烟草专卖局(公司)